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Interpellation:
Vad händemed planeringen för
skolbarn i Läggesta?

till Barn- och utbildningsnämndens ordförande
Kommunfullmäktige 24 april 2023

Vi har väl alla sett i media och hört berättelser om hur placeringarna av
elever i förskoleklass har förvånat/chockat föräldrar i Marielund.

Det visade sig att Mariefredsskolan inte har plats för fler
förskoleklasselever och placering har istället skett i Åker (samma
förskoleområde och liknande restid som till Mariefred) men också till
stor del i Stallarholmen. Det finnsmånga detaljfrågor kring detta men
hur nämndens planering sett ut är mest relevant på övergripande nivå,
speciellt som de flesta barn gått i förskola i området i några år.

Jag har följande frågor

1. Hur många barn i skolans tänkta upptagningsområde visade
prognosen när beslutet om att bygga skola i Läggesta togs?

2. Hur såg prognosen ut när nämnden (två gånger?) beslutade att
fördröja skolbygget?

3. Hur ser verkligheten ut nu gällande antal barn, i förhållande till
prognosen?

4. Hur var tanken att Läggestaskolans klass-/stadieindelning
skulle se ut vid start? (exempelvis med full skola eller med en
första omgång förskoleklasselever)

5. I vilka skolor räknar nämndenmed att det finns plats för barnen
i förskoleklassålder i Läggestaområdet fram tills dess att skolan
i Läggesta är byggd (år 2026)?

David Aronsson
Vänsterpartiet Strängnäs

Vänsterpartiet Strängnäs
strangnas@vansterpartiet.se

strangnas.vansterpartiet.se
facebook.com/strangnasvanstern
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Motion:
En ekoby i Strängnäs kommun

Kommunfullmäktige 24 april 2023

Mycket byggnation pågår i kommunen, med olika upplåtelseformer,
olika byggnadsmaterial och utseenden. Befolkningen i kommunen
väntas ökamed flera tusen personer under en tioårsperiod.

Bland allmänheten finns ett ökande intresse av att leva i samklangmed
naturen, i klimat- ochmiljömässigt anpassade hus samt i enmer
utvecklad gemenskapmed sina grannar. En bit på vägen är Brobyholm i
Åkers Styckebruk,ett planerat bostadsområdemed större möjlighet till
odling, samtmed inriktning på hållbarhet i byggnadsmaterial och
energianvändning.

En ekoby är ett bostadsområdemed energisnåla hus som byggts med
naturvänliga och sundamaterial. En ekoby ska hamiljövänliga
energikällor ochmöjlighet till viss självhushållning. Ekobyrörelsen växer
stadigt i både Sverige och runt om i världen. Exempel att studera finns,
t.ex. ETC ekobyar, https://etcbygg.se/ekoby/

Eftersom detta är i linje med klimat- och energiplanen, samtmed
Agenda 2030, vore det framsynt och angeläget att utreda
möjligheterna för en ekoby.

Vänsterpartiet föreslår att kommunfullmäktige beslutar att

- Ge kommunstyrelsen i uppdrag att tillsammansmedmiljö- och
samhällsbyggnadsnämnden utredamöjligheten att planlägga ett
område i kommunen för en ekoby.

Yvonne Knuutinen
Vänsterpartiet

Vänsterpartiet Strängnäs
strangnas@vansterpartiet.se

strangnas.vansterpartiet.se
facebook.com/strangnasvanstern
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Strängnäs 2023-03-26  
 
Motion  
 
 
Gör alla Strängnäs kommunala skolor NPF-säkrade  
 
 
I Huddinge kommun finns Källbrinksskolan som utarbetat ett koncept som de kallar NPF-säkrad skola.  
De har arbetat med både övergripande anpassningar i den yttre miljön, tex färgkodade scheman, 
riktlinjer för läxor och organiserad rastverksamhet, men också med anpassningar i varje klassrum och 
hur lektioner planeras och genomförs.  

I Strängnäs får vi varje vecka signaler på att just de barn som har extra stora svårigheter att sortera 
sin vardag och sitt lärande och som fått en medicinsk diagnos är de elever som faller emellan, med 
icke godkända betyg och ibland sk hemmasittande som följd.  
 
Vi i Centerpartiet vill: 
 
* Att Strängnäs kommun gör en plan för att göra alla skolor NPF-säkrade både till yttre och inre miljö 
* Att varje kommunal skola förses med en NPF-garanti  
* Att en plan för att göra resursskolan kvalitetssäkrad för barn med NPF görs skyndsamt 
 
 
 
 
Hanna Lindahl  
 
 
Maria Nerby 



2023-04-20  
 
Interpellation ställd till Kenneth Larsson angående kommunens resursskola  

 

 

Det kommer frekvent till vår del klagomål kring Strängnäs kommuns resursskola. Den skola som 
inrättades 2019 för att möta behovet av en särskild utbildningsform för de elever som andra 
grundskolor i Strängnäs inte förmår hjälpa till skolnärvaro och godkända betyg. Skolan finansieras 
utanför den ordinarie resursfördelningen, sk anslagsfinansiering. Efter fyra år med denna skola kan vi 
se att, trots hög personaltäthet och hög elevkostnad, så får många elever inte den hjälp som behövs. 
Med anledning av detta så vill vi ha svar på följande frågor: 

 

 Finns det en långsiktig plan för lokalisering av Resursskolan när Särskolans F-9 ska placeras på 
Tosteröskolan (enligt beslut BUN/2022:716-609) 

 Finns det en långsiktig plan för rektorsansvaret för kommunens resursskola?  
 Finns det en långsiktig plan för hur kvalitetssäkringen av skolan ska se ut, så att vi kan 

säkerställa att elever som hänvisas till denna skola får undervisning enligt forskning och 
beprövad erfarenhet, med fokus på elever med NPF?  

 Hur utvärderas verksamheten vid Strängnäs resursskola, med fokus på att elever når större 
skolnärvaro och högre måluppfyllelse?  

 

 

 
Hanna Lindahl, Centerpartiet   Maria Nerby, Centerpartiet  
  
 
 
 
 
 

 



             

 

  
   

 

 

2023-04-24 
 

Motion 

 

Flexibla kvälls- och nattstopp inom kollektivtrafiken 

 

För att fler ska känna sig trygga att välja att resa med kollektivtrafiken även 
på kvällar föreslår Liberalerna och Centerpartiet att flexibla nattstopp bör 
införas i Strängnäs kommun. 

Idén med flexibla nattstopp som ursprungligen kommer från Kanada 
tillämpas sedan flera år i ett antal regioner och kommuner runt om i Sverige 
med framgångsrikt resultat. Flexibla nattstopp har i utvärderingar visat sig 
bidra till ökad trygghet där det har införts.  

Flexibla nattstopp innebär att en resenär erbjuds möjligheten att under 
kvällar och nätter kliva av bussen mellan två ordinarie hållplatser som 
angörs av linjen. Rent praktiskt säger resenären vid påstigande till om var 
hen önskar bli avsläppt och sedan gör chauffören bedömningen var det är 
säkert att stanna. Syftet är att öka känslan av trygghet och få fler att våga 
åka kollektivt även på kvällen eller natten. Ofta erbjuds möjligheten för 
avgångar från kl. 21 och framåt. 

Ett enigt kommunfullmäktige i Eskilstuna biföll i maj 2022 en motion för att 
utreda ett införande av flexibla nattstopp i kommunen och i Södertälje pågår 
under 2023 ett pilotprojekt på två av stadens nattbusslinjer.  

Flexibla nattstopp är en trygghetsfråga, en jämställdhetsfråga och ett sätt 
att öka resandet med kollektivtrafiken. Kostnaden för tillämpandet är 
dessutom minimalt. 
 

 



Med anledning av ovanstående yrkar vi 

 Att Strängnäs kommun ensamt eller tillsammans med Region 
Sörmland utreder ett införande av flexibla kvälls-/nattstopp på buss i 
kommunen i enlighet med motionens intentioner. 

 

 

Sofia Könberg  Mia Nerby 

Liberalerna  Centerpartiet



 
 
Motion Strängnäspartiet 
21 april 2022 
 
 
Motion om utredning av effekter av skattesänkning 
 
Inför varje årsbudget arbetar förvaltningen i Strängnäs kommun fram förslag till budget. Vi 
har under en följd av år haft budgetöverskott på över fyra procent eller mer, vilket kan 
beskrivas som att skatteuttaget varit en krona för högt.  
 
Även om en kommun är ett begränsat, geografiskt område, är den inte gräns för ekonomi 
och näringsliv. Med hänsyn till det, kan vi referera till forskning1 som indikerar dynamiska 
effekter av en skattesänkning på en procent (ca 0,25 kronor) att den motsvarar en ökning av 
arbetstillfällen, i en kommun som vår, om ca 30 personer. Det genererar i sin tur ökade 
skatteintäkter. 
 
Med hänsyn taget till SKR:s skatteprognos för 2023-26 och indikationer på kommande 
lågkonjunktur, ser Strängnäspartiet motionens förslag som en del i en breddad besluts-
diskussion för såväl politik som förvaltning. Vår tillitsbaserade styrning och hur vår budget 
beräknas, gör det lämpligt att förvaltningen ger politiken sin uppfattning om hur en sådan 
sänkning skulle slå, både vad gäller budget och omprioriteringar.  
 
Yrkande: 
 

- Att en beräkning görs för en skattesänkning om 1 krona och att förvaltningen föreslår 
hur en sådan lämpligen fördelas i den kommunala budgeten. 

 
 
 
 
 
Strängnäspartiet 
Lars Larsson 
 
  

 
1 Ett nytt sätt att utvärdera skatteförändringar, Jacob Lundberg doktor i nationalekonomi från Uppsala 
universitet, f d chefsekonom på Timbro. 



 
 
 
 

Kommunfullmäktige                                                                       
2023-04-24 

 
 
 
Interpellation: Kommer Strängnäs kommun att sträva efter att 
uppfylla regeringens målsättning om en bok per elev och 
ämne? 
 
Regeringen, med Liberalernas skolminister i spetsen, avsätter  
685 miljoner kronor i år och en halv miljard per år de kommande 
åren för att Sveriges elever ska få fler fysiska läroböcker i skolan.  
 
Av dessa medel kan Strängnäs elever få drygt 2,4 miljoner kronor 
extra till läromedel förutsatt att skolhuvudmännen i kommunen 
ansöker. Alla huvudmän som ökar sina satsningar på läromedel 
jämfört med snittet de tre senaste åren kan beviljas 
läromedelspengar. 
 
God tillgång till läroböcker är grundläggande för elevernas möjlighet 
till kunskapsinhämtning. Trots det är det stora skillnader mellan 
landets skolor och alltför många lärare i Strängnäs får idag lägga en 
stor del av sin arbetstid på att skapa eget material eftersom det inte 
finns läromedel i alla ämnen och årskurser. Med uppdaterade och 
tillgängliga läromedel kan lärarna lägga mer tid på det som är deras 
egentliga uppdrag samtidigt som eleverna får bättre förutsättningar 
för inlärning.   
 
Regeringens förhoppning är att bidraget ska slå igenom snabbt och 
att fler böcker därmed ska finnas på plats när eleverna börjar 



skolorna till hösten. Regeringens uttalade mål är en bok per elev 
och ämne. 
 
Med anledning av ovanstående önskar Liberalerna svar på följande 
frågor: 

1) Anser majoriteten att regeringens målsättning om en bok per 
elev och ämne bör vara en målsättning även i Strängnäs 
kommuns skolor? 
 

2) Har Strängnäs kommun för avsikt att skyndsamt ansöka om 
bidraget så att eleverna i de kommunala skolorna får tillgång 
till läroböcker i fler ämnen redan till terminsstarten i höst? 

 
 
För Liberalerna 
 
 
Sofia Könberg (L) 
Gruppledare
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Ordförandeförslag gällande interpellation ställd av Sofia 
Könberg (L) om uppfyllande av regeringens målsättning 
om en bok per elev och ämne 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att

1. interpellationen framställs och överlämnas till barn- och 
utbildningsnämndens ordförande för besvarande.

Beskrivning av ärendet
Kommunfullmäktige har att hantera interpellation ställd av Sofia Könberg (L) om 
uppfyllande av regeringens målsättning om en bok per elev och ämne. Med 
anledning av att frågeställningen berör barn- och utbildningsnämndens 
verksamhetsområde föreslår kommunfullmäktiges ordförande att 
interpellationen överlämnas till dess ordförande för besvarande.

Ekonomiska konsekvenser för kommunen
Beslutet medför inga ekonomiska konsekvenser för kommunen.

Övriga konsekvenser
Beslutet medför inga övriga konsekvenser.

Uppföljning
Ingen uppföljning krävs.

Beslutsunderlag
Interpellation ställd av Sofia Könberg (L) om uppfyllande av regeringens 
målsättning om en bok per elev och ämne, 2023-04-21

Beslutet skickas till
Barn- och utbildningsnämndens ordförande

 

Bodil Mellgren (S)
Ordförande

Comfact Signature Referensnummer: 73860SE
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